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Habilitační práce MUDr. Zdeňka Chovance je předložena jako komentovaný soubor šesti 
publikací doplněný rozsahem výraznou teoretickou částí. Tematicky se práce věnuje 
diagnostice, chirurgické léčbě a perioperačnímu managementu pacientů s plicním 
karcinomem, se zvláštním důrazem na problematiku plicních nodulů, resekčních výkonů, 
pooperačních komplikací a moderních přístupů zahrnujících jak miniinvazivní techniky, tak 
podporu VV ECMO a fyziologické predikční modely. 

Aktuálnost a význam tématu 

Karcinom plic zůstává i v současné době jednou z nejčastějších příčin úmrtí na onkologická 
onemocnění, jak ve světě, tak v České republice. Zvolená problematika je vysoce aktuální 
především vzhledem k dynamickému vývoji v oblasti diagnostiky (včetně implementace 
screeningových programů a zavedení 9. edice TNM klasifikace) i terapeutických modalit, kde 
získávají dominantní roli miniinvazivní postupy (VATS, RATS) a multimodální péče. Autor se 
zaměřuje na komplexní „cestu pacienta“, od časné detekce plicních nodulů přes chirurgickou 
léčbu až po predikci a management pooperačních komplikací, což odpovídá současným 
mezinárodním nárokům na erudici hrudního chirurga. 

Struktura práce a použitá metodika 

Práce je koncipována jako komentovaný soubor publikací. Teoretická část, o rozsahu přibližně 
pěti desítek stran, podává kompaktní a přehledný souhrn současného stavu poznání. Autora 
oceňuji za zahrnutí velmi aktuálních témat – především detailní začlenění 9. edice TNM 
klasifikace s platností od roku 2025 a reflexi specifik českého screeningového programu. 

Praktická část vychází ze šesti vědeckých prací, které se tematicky doplňují a pokrývají klíčové 
oblasti diagnostiky, techniky chirurgického zákroku a perioperační fyziologie. Metodologicky 
jde o kombinaci retrospektivních klinických studií (například hodnocení značení nodulů), 
kazuistických sdělení (VV ECMO, duplicita tumorů) a prospektivně zaměřených fyziologických 
studií sledujících predikci pooperačních komplikací. Tato metodická pestrost prokazuje 
schopnost autora pracovat jak s klinickými soubory, tak se sofistikovanými fyziologickými 
parametry a realizovat výzkumné projekty s interdisciplinárním přesahem. 

Hodnocení výsledků a vědecký přínos 

V klinické rovině autor prezentuje zavedení a optimalizaci metody značení subpleurálních 
nodulů pomocí Patent Blue V pod CT navigací, a to s vysokou klinickou úspěšností přesahující 
90 %. Téma je prakticky významné a přináší reálný benefit do předoperačního plánování. 
Kromě toho autor prokazuje vysokou technickou erudici a schopnost mezioborové spolupráce 
v publikaci věnované využití VV ECMO v hrudní chirurgii. 






